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ANNO SCOLASTICO 2019-2020 

VERBALE N° 11 del Consiglio d’Istituto 
 

L’anno 2019, il giorno 16 del mese di Dicembre, alle ore 17,30 nei locali della Presidenza 
dell’istituto Comprensivo di Panicale-Piegaro-Paciano, in Via Picasso, 2 - Tavernelle, si è riunito 
il Consiglio di Istituto così composto: 
                               

  
PRESENTE 

 
ASSENTE 

  
PRESENTE 

 
ASSENTE 

 
CASUCCI 
SIMONE 
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BIANCHINI 
TEODOLINDA 
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BELARDINELLI 
MARCO 
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NICOLETTA 

 
POSTI ANDREA 
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ROSI CHIARA 
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CIVICCHIONI 
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RAGNO CARLA 

 
 

X 

 
Constata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
E’ invitata a partecipare alla seduta il D.S.G.A., Sig.ra Caproni Orietta, per illustrare gli aspetti di 
natura amministrativo contabile. 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Istituto Sig.ra Rosi Chiara 
 
Ordine del Giorno:  

 
1)- Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) -  Variazione al Programma Annuale 2019; 

3)- Approvazione Programma Annuale 2020; 

4)- Regolamento dell’attività negoziale approvato con delibera n. 41 del 20.02.2019 – rivisto e 

modificato; 

5) – Approvazione progetti: 

 Progetto “ Rete Green” 

 Progetto “ Facciamo Scuola” 

 Progetto “ Cetex” 

 Progetto C.S.R. “La Carezza” 

6) -Varie ed eventuali. 

Punto 1) - Lettura e approvazione verbale seduta precedente (Delibera n.  ); 

Il verbale della seduta precedente, essendo stato pubblicato nel sito della scuola e non avendo 

avuto osservazioni, viene approvato all’unanimità. 

 Punto 2) - Variazione al Programma Annuale 2019 (Delibera n.  ); 

La DSGA Orietta Caproni illustra al consiglio le variazioni verificatesi nel Programma Annuale 

2019. (Allegato n. 1)  

ll Consiglio approva all’unanimità. 

 

 



3) - Approvazione Programma Annuale 2020 (Delibera n.  ); 

La DSGA Orietta Caproni illustra al consiglio il Programma Annuale 2020. (Allegato n. 2)  

ll Consiglio approva all’unanimità.  

 

4) -  Regolamento dell’attività negoziale approvato con delibera n. 41 del 20.02.2019 – 

rivisto e modificato (Delibera n.  );   

 

Il Regolamento della attività negoziale approvato il 20.02.2019 viene ripotato a delibera per la 

modifica della firma del Dirigente. 

ll Consiglio approva all’unanimità.  

 

5) - Approvazione progetti: Progetto “Rete Green”; Progetto “Facciamo Scuola”; Progetto 

“ Cetex” Progetto C.S.R. “La Carezza” (Delibera n.  );   

Prende la parola il Dirigente Scolastico per illustrare alcune nuove proposte progettuali 

ritenute importanti per arricchire l’offerta formativa del nostro istituto, per le quali chiede 

l’approvazione del Consiglio: 

 Progetto “Rete Green”: è un progetto in rete con altre scuole che prevede l’attuazione di 

attività concrete che coinvolgano l’intera popolazione scolastica, famiglie comprese, in 

azioni a tutela del clima e dell’ambiente. 

 Progetto “Facciamo Scuola” (in scadenza il 15 di gennaio) è una proposta progettuale che si 

muove su più fronti dal consumo sostenibile, alla rigenerazione di spazi scolastici, alla 

creazione di percorsi formativi, presentandosi come una sorta di “contenitore” nel quale far 

convogliare idee e progetti che verrebbero finanziati. A tale proposito il Dirigente propone 

di collegare questa proposta con quella già accolta della cooperativa “La Carezza” (Progetto 

C.S.R.) che prevede attività di co-design per gli spazi esterni dei plessi delle scuole di 

Tavernelle. L’obiettivo sarebbe di ottenere con il progetto “Facciamo scuola” un 

finanziamento per attività di ristrutturazione delle aree verdi di tutti i plessi del nostro 

istituto, avvalendosi della collaborazione già avviata con i consulenti specializzati della 

cooperativa “La Carezza”.  

 Progetto Cetex: la cooperativa Cetex, con la quale il nostro istituto ha già collaborato, 

propone una attività di riciclo e riutilizzo di materiale tessile. Si proporrebbe alle famiglie 

dei nostri alunni di donare vestiti che verrebbero riutilizzati, anche attraverso il canale della 

Caritas donandoli a famiglie indigenti, o riciclati. La cooperativa riconoscerebbe alla scuola 

questa azione di sensibilizzazione attraverso dei contributi annuali che il preside propone 

di far convogliare direttamente sul finanziamento di specifici progetti. La cooperativa ha 

proposto al nostro istituto di diventare promotori di rete, mettendoci in contatto con altre 

scuole.  

ll Consiglio approva all’unanimità.  

 

 

 



6) Varie ed eventuali 

Il Dirigente comunica al Consiglio che:  

 Alcuni membri dello staff, a breve, inizieranno una operazione di revisione e aggiornamento 

del Regolamento d’Istituto per la quale si renderà necessaria anche la collaborazione dei 

genitori, per fare in modo che il lavoro risulti ancora più puntuale e rispondente alle 

necessità ed alle caratteristiche della nostra comunità scolastica.  

 Verranno organizzati incontri aperti ai genitori con i Carabinieri, la Polizia Postale, la 

Guardia di Finanza per sensibilizzare ancora di più le famiglie in merito ai pericoli ed alle 

possibili sanzioni a cui si potrebbe andare incontro in seguito a comportamenti poco 

corretti dei figli in particolare sulla rete.  

 l’Inail regionale sta dismettendo dei PC ed alcune stampanti che verranno donati nei primi 

mesi del prossimo anno al nostro istituto  

 La scorsa settimana si è tenuto un incontro tra il Dirigente, il professor Giovanni Scurria e il 

Sindaco del Comune di Piegaro al quale è stato presento il progetto per la costituzione di un 

FabLab nei locali dell’attico della scuola dell’infanzia di Piegaro che saranno ristrutturati 

dalla Amministrazione comunale. Il FabLab è una “piccola officina creativa” uno spazio 

fruibile anche nel pomeriggio che dovrebbe offrire servizi di fabbricazione digitale e non 

solo, aperto a tutta la cittadinanza oltre che agli alunni. A tale proposito il professor Scurria, 

docente di arte nelle Scuole Secondarie del Comune di Piegaro, metterebbe a disposizione 

le sue competenze acquisite nella progettazione di un Fab Lab in una scuola nel nord d’Italia. 

Il Dirigente comunica che la scuola si adopererà per cercare di creare spazi simili anche nei 

plessi degli altri comuni del nostro istituto. 

 Da una recente visita allo SpaceLab del liceo scientifico di Umbertide, il Dirigente ha 

riportato ottime idee per un approccio innovativo alla didattica che sarà oggetto di 

discussione e condivisione nel prossimo collegio docenti. 

 È pervenuta una proposta di formazione all’interno del progetto “Scuola, comportamenti di 

lettura e integrazione culturale” organizzato dall’Università per stranieri di Perugia, rivolto 

ai docenti della Primaria e della Secondaria. Le attività promosse dalla formazione vanno 

dalla analisi dei testi alla sperimentazione di strategie che promuovano un approccio 

piacevole alla lettura. 

Prende la parola il Presidente del Consiglio d’Istituto per riportare la richiesta di chiarimenti 

della signora Debora Dorillo, membro del consiglio, ma assente alla seduta, in merito alle 

modalità di ingresso e di uscita del plesso di Panicale. Il Dirigente comunica che grazie alla 

collaborazione con l’amministrazione comunale ed i carabinieri, dal mese di febbraio, si 

provvederà a regolamentare il traffico davanti alla scuola e sarà così possibile fare entrare e 

uscire gli alunni dall’ingesso superiore. Prima di nuove disposizioni in merito, le modalità di 

ingresso e uscita resteranno quelle attuali. 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19,00.  

 

F.to Il Segretario verbalizzante                                         F.to Il Presidente del Consiglio d’Istituto 

     Ins. Beatrice Dorillo                                                                    Sig.ra Chiara Rosi 


